

美國遠東廣播中文事工

2023 年度事工報告



藉媒體 傳基督 到地極

Christ to the World by Media

事工回顧與展望

遠東廣播自1945年開始，從上帝領受的使命就是使用最新的科技（當時是無線廣播），突破地域的限制，向世人傳揚上帝拯救世人的大好消息。在過去的2023年，科技的發展可以說是一日千里。ChatGPT的出現，讓幾乎所有人都能切身體驗科技的迅猛發展，以及對社會帶來的深遠影響。在境內，互聯網的管控讓節目的發布變得極其困難，很多的信徒難以在網上搜索到需要的節目。信徒的牧養程度也是千差萬別，許多的地方沒有健康的教會，弟兄姐妹只能依靠網絡資源提供每天屬靈的供應。很多教會的牧者和同工沒有經過足夠的裝備和培訓，難以有效牧養教會、帶領小組。家庭方面的需要更是巨大，許多的婚姻面對困境，父母難以帶領自己的兒女跟隨主。這些屬靈需要都在激勵我們，繼續依靠主，使用媒體科技，傳福音、裝備門徒、培訓同工，協助信徒與教會。

遠東廣播的事工集中在媒體、培訓、家庭三個方面。感謝主的恩典，2023年事工有不少的拓展。在媒體事工方面，我們製作了福音和栽培類節目12個，一共1002小時，其中包括4個全新的節目。在平台上，我們繼續更新手機App《朋友聆聽》，開發多個版本，讓不同手機的聽眾都可以收聽遠東的節目。依靠網站、手機App等互聯網平台，我們牧養著千千萬萬的聽眾。

為了向未信者傳福音，我們製作了105集短視頻福音預工節目，吸引慕道友認識基督徒的信仰。家庭事工製作家庭類的播客節目、兒童奇幻劇、親子靈修節目，幫助父母與孩子一起在家中跟隨基督。我們與4個教會合作，為教會制定建立家庭事工的計劃，培訓100多名家庭事工同工。

良牧聖經學院進入第二個年頭，我們有更多的學員加入接受裝備，並且有更多有負擔的義工和老師加入培訓的事工。現在已經有113名學生，受培訓的學生來自世界各地。

未來的一年當中，我們會繼續拓展事工，服事信徒和眾教會，一起完成基督的大使命。未來我們會開始針對傳福音的需要錄製福音節目，並且建立福音分享平台，讓更多的弟兄姐妹根據自己的需要使用遠東的節目資源，分享福音，一起帶人信主。

牧者的培訓一直是眾教會的最大需要，我們未來會逐步更新良牧聖經學院的課程，使之更符合教會的需要。我們也會邀請有負擔的義工和老師，一起加入培訓的事工，讓更多教會的工人能夠得到培訓。

家庭事工的培訓逐漸被教會接納，我們會讓同工培訓的材料系統化，並且與更多的教會一起合作，在教會建立家庭事工，讓更多的家庭在教會的環境裡被建立，在這個時代成為福音的見證。

謝謝您與遠東廣播合作，忠心支持遠東廣播的事工。也盼望您能為我們禱告，與我們一起同工，向這個時代宣講基督的福音，鼓勵人跟隨基督！

程樂昌牧師
美國遠東廣播中文事工執行主任



廣播媒體事工

良友電台今年的主題為《紮根》，我們盼望藉著各樣節目，幫助教會與信徒能夠走出疫情的衝擊，生命在基督耶穌裡向下扎根，向上結果，繼續完成基督的使命。

節目製作

在過去的這一年，上帝為我們送來了三位年輕的同工。他們都具有媒體專業背景，並且有著豐富的福音機構服事經驗。因著這些新同工的加入，我們可以製作更多的節目供應聽眾的屬靈需要。

今年，我們製作的良友電台的節目增加到9個。

《饅頭的對話》藉著兩個基督徒的對話，把基督徒生命成長的過程透過節目呈現出來。從節目開播以來，收聽量一直穩步增加，已經成為良友電台收聽量最高的節目之一。不少的教會在使用這個節目，作為教會門訓的材料。

《認識你真好》的節目透過活潑的生命見證，讓聽眾認識主的慈愛與恩典，認識福音的大能。

《擁抱每一天》的節目陪伴年長弟兄姐妹的生命成長，幫助他們在人生的任何一個階段都能夠緊緊的跟隨主。

《經典講台》翻譯並且錄製了司布真的講道節目，讓弟兄姐妹透過他精湛的講道，生命得造就。

《一起成長吧》這個家庭類的節目，幫助弟兄姐妹信仰生活化，建立以基督為中心的家庭。

新的節目

為了能夠向年輕一代人傳福音，牧養信徒，今年我們開始了4個全新良友的節目。

《肋骨詠嘆調》是針對姐妹的需要而製作的節目。這個節目旨在與姐妹們建立屬靈友誼，勉勵她們了解自己獨特的身分，陪伴她們經歷生命的突破與成長，活出上帝的心意。

《天路男行客》是專屬弟兄聽眾的節目，節目透過分享與弟兄生命相關的話題，陪伴弟兄們同走天路，活出基督的樣式。

《真愛世界》的這個節目幫助單身的弟兄姐妹學習如何在婚戀準備自己，活出精彩使命人生。

《顏明放羊班》在節目中分享主持人個人與神自己的故事，鼓勵听友在生命生活中更加信靠神，與神建立更好、更真的關係。



短視頻節目

短視頻平台已經成為最流行的聽眾平台，很多人每天花上幾個小時瀏覽短視頻節目。我們從今年開始，開始錄製福音預工的短視頻節目《真愛說事》。

《真愛說事》每期推出一個議題，包括：孩子成長中的困惑、親子教育中的屏障、夫妻相處中的難處、職場上的人際，並且用聖經中的真理幫助提問者看見人生的盲點，找到問題的出口。這個福音預工節目，雖不會直接提及信仰，但卻會在節目中融入基督信仰的原則，引導人渴慕真理，歸向救主。



平台開發

為了能夠持續向全世界的華人播放遠東廣播的節目，我們持續不斷地更新開節目平台。手機App《朋友聆聽》從前年開始，成為境內聽眾收聽遠東廣播節目的主要平台之一。裡面包括了良友電台的節目，遠東中文事工夥伴們錄製的各樣播客節目，好牧人查經與靈修，以及良友聖經學院的課程。

我們不斷的在更新手機App的功能，使節目的發布更加容易，使境內的聽眾更加容易使用。今天我們開發了App的多個新的版本，讓我們的用戶，無論使用任何的設備，都可以使用這個App收聽節目。現在每個月的收聽量超過300多萬。

除了在遠東自己的平台上播放節目，遠東廣播也把所有的節目向聽眾和開發者開放，讓聽眾可以再自行轉發，讓更多的聽眾能夠收聽節目。微信平台的收聽量達到每月130萬。許多聽眾下載遠東的節目，並在自己所在的群裡轉發，節目真實的收聽量遠超過我們能統計的。



統計數字

1,002小時

音頻節目製作

1,335,118/月

微信平台收聽量

8次

網絡直播

3,190,358/月

朋友聆聽收聽量

3,286,276/月

良友電台收聽量

10,000人次

直播參與人數

聽眾見證

《喜樂靈程》節目是兩個孫子每天上學路上的車程伴侶，我和大孫子把我們親朋好友的孩子們，和我們小區的小朋友和他的一些同學們建了一群，早上聽節目的時候就轉發到群里。有很多的時候會收到家長們說“謝謝”。也有的家長和我們說《喜樂靈程》也成了他們孩子，他們孫子們的車程伴侶。我們家樓下的小朋友雯雯和我的孫子們在同一個學校讀書，她媽媽說“奶奶我想去工作，想麻煩你下午放學幫我把雯雯接回家，早上我自己送可以嗎？”“我馬上說可以。於是《喜樂靈程》節目在放學的路上有開始重播給三個孩子聽。雯雯放學上車的第一件事情就是拿我手機播放節目，並且跟著真兒姐妹做決志禱告。感謝上帝把一顆福音的種子帶到我麼身邊。我們堅信這顆福音的種子會在他的家庭和他的生命裡遍地開花的。

培訓事工

“ 教牧的培訓始終是眾多教會最大的需要，也是福音事工的關鍵之一，培訓事工的目標就是協助教會培訓忠心有見識的傳道人。

課程錄製

今年製作完成視頻課程《婚姻輔導II》，已經在良友聖經學院教授。視頻課程《聖經歷史與地理》已經接近完成，預期明年可以在良友聖經學院開始授課。為了幫助良牧的學員們更加深刻地認識解釋聖經的基本原則，我們開始錄製神學課程《解經與研經》，預期明年可以在良牧聖經學院使用。

良牧聖經學院

良牧聖經學院進入第二年的事奉，有更多同學參加學習，感恩主預備了有負擔的老師、助教加入事奉的團隊。現在兩期共有8位老師、20多位助教和義工，他們大部份已經完成或正在進修神學院的碩士課程。他們很有負擔一起牧養和教導同學，參與導修及帶領靈修小組。



很多弟兄姊妹渴望得到系統的神學裝備，22級聖工學士共有44位同學，今年有更多同學報名，23級共有69位同學，而且同學的年齡更年輕。很多同學非常感恩能有良牧的學習，不單使他們學習了很多聖經知識，也使生命有長進，在服侍中有提升。有些同學覺得寫書評很難，但經過一年多的學習，大家已開始掌握如何閱讀及寫書評。

大家很珍惜兩週一次參加導修，重溫課堂知識，及參加靈修小組一起靈修，在忙碌中親近主，彼此關心和代禱。聖言誦禱、將臨期及大齋期的默想，讓同學用新的方式記念主耶穌的降生與受苦，讓同學經歷了新的恩典。求主加力量及智慧給同學，堅持完成兩年的課程。

2024年5月將有第一批良牧聖工學士的畢業生，求主使用他們的恩賜，成為更多人的祝福，也帶領部份同學繼續進修，裝備他們成為神國的工人。

家庭事工

成立於2021年2月的遠東家庭事工已經兩岁了。家庭事工致力於幫助弟兄姐妹建立基督化的家庭，並且協助教會建立家庭事工。

播客節目

遠東家庭事工提供一些的媒體節目，幫助弟兄姐妹建立自己的家庭。

《說真的》系列播客節目為信徒提供家庭方面的每日的陪伴。這個節目的內容包括婚姻的建造、兒女的教養、未婚青年的婚戀、單身的家庭和有特殊需要的家庭。為了幫助父母帶領自己的兒女認識主，我們還製作了親子靈修節目《喜樂靈程》，節目透過一個個生動的小故事，配上聖經經文，幫助家長和兒女一起靈修。

為了能夠牧養那些不能參加教會聚會的孩子們，遠東家庭事工錄製兒童奇幻劇《非凡歷險記》。透過講述一個兒童奇幻故事，讓孩子透過文學作品學習聖經真理。今年錄製了第三季《蛋糕林歷險記》和第四季《披薩高原還生記》。

我們錄製了《青橄欖的生命》，教導父母按女孩不同年齡層的特殊生理、情感和靈裡的需要提供及時的教養管教和靈裡的陪伴。



直播節目

除了播客節目的製作，我們也根據信徒的需要，透過直播的方式去牧養他們。

2023年我們一共舉行了8場網絡直播，一共有超過10000人次參加直播。3月遠東廣播和國際真愛協會合作舉行網絡直播節目《家有EMO-抑鬱症專場》，真愛協會的葉高芳會長在直播節目中回答聽眾們關於抑鬱症的種種問題，直播節目一共有800多人參加。11月再次與真愛協會副會長蘇文安牧師聯合直播《家有兒女-信仰傳承》。直播的錄音也會被製作成為節目，讓那些沒有機會參加直播的聽眾能夠以後收聽。

協助教會

In 2023，遠東家庭事工與4個教會合作，在教會建立家庭事工，其中一共培訓教會家庭事工100多人。這些教會包括達拉斯第一華人浸信會，休士頓西南華人浸信會，馬來西亞吉隆坡甲洞馬魯里基督教宣恩堂，西雅圖證道堂Redmond分堂。

達拉斯第一華人浸信會的第一批家庭事工同工培訓已經完成，教會開始第二批同工的培訓，而且部分完成培訓的同工參與其他教會的培訓。宣恩堂的家庭事工培訓即將完成，預計會在2024開始第二期的單身弟兄姐妹培訓和教會主日學。

西雅圖證道堂Redmond分堂的家庭事工培訓開始進入各個小組，讓更多的弟兄姐妹在家庭方面得建造。

在未來的2024年，我們會開始以倍增的方式繼續推行家庭事工。因著過去的培訓，我們不但讓參與的教會得以建立家庭事工，同時得到一群對家庭事工有負擔，並且接受培訓的弟兄姐妹，成為家庭事工大使。2024年會有4個新的教會加入家庭事工培訓，我們會與已經經過



培訓的同工一起協助這些教會進行同工培訓，建立家庭事工。我們期望透過這樣倍增的事工模式，能夠幫助更多的教會建立家庭事工，在家庭上面裝備信徒，建立基督為中心的家庭，成為主耶穌美好的見證。



2023年財務報告

收入		支出	
奉獻	\$1,254,975	薪酬與福利	\$953,466
總部支持	\$114,600	良友電台電費	\$104,400
		新媒體平台	\$73,157
		其他節目製作	\$20,723
		遠東夥伴支持	\$55,000
		培訓事工	\$86,300
		印刷與郵寄	\$48,618
		行政與設備	\$37,735
共計收入	\$1,369,575	共計支出	\$1,379,400
		本年結餘(不敷)	(\$9,825)



美國遠東廣播公司
中文事工部

藉媒體 傳基督 到地極
Christ to the World by Media

CONTACT INFO

Tel: (562) 947-4659

E-Mail: web@febchinese.net

Mailing: P.O. Box 2157, La Habra, CA 90632

Web: www.febchinese.net